













Lezioni del 22 e 28 novembre 2018



Docente:Alessandra Cutri



Argomenti:Calcolo differenziale per funzioni 
reali di variabile reale: derivate successive, 
polinomio di Taylor:definizione, 
esempi(polinomi di McLaurin di e^x,e^(x^2), 
di e^(2x+3), sin(x),cos(x), (1+x)^\alpha, pol.di 
Taylor di 1/(1+x) centrato in 1 ); enunciato del 
teorema di Peano e applicazione dello 
sviluppo di Taylor al calcolo di limiti, di ordini 
di infinitesimo di funzioni. Natura dei punti 
critici studiando segno delle derivate 
successive nel punto stesso. 

Argomenti:pol. di MacLaurin di 1/(1-x), 1/
(1+x), 1/(1+x^2), Relazione tra pol.di Taylor di 
f e di f’ e appl. al calcolo dei pol. di McLaurin 
di arctan(x) e log(1+x). Funzioni convesse/
concave e punti di flesso
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DERIVATE DI ORDINE successivo

sia f a b IR derivabile

Axe Cab è definita la

finzione 7 Caio Se f'è
derivabile in Xo

A finito fllgoi lmfkxifkxdxx.ccxD
Cose se fèdernatile nice fetenti ma

mio
se f è derivabile tacca

ridefinisce una nuova funzione

f a b IL
Andando avanti

se fà C a volte derivabile inlaid
eglino Xe A fondo DERIVATA
lui fa fu cede frigo n ma

mio

fà derivabile rivoltami xp
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E se a fa fu è
continua in Xo

Notazione fa cn Caio
fà derivabile n velaen.ca b

ci fa E continua in Caio

01 il dominio d'f può essere

invece che un intervallo Card
un unione di intervalli

i concetti si possono visitare
in modo analogo
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FORMULA DI TAYLOR

µ Approssimazione di f mediante
polinomi
sia f i Caio 3ITL toccato

011 Se fà continua a Xe

fate facolta 4 x Xo

Tcostante polinomio
di grado zero

ASI Se fà derivabile mica

71 7 76 e figo G Xo to Cx ao

Xo
TaCx a polinomio degrado

che approx fa meno

di dance
Tacete fixate Cao Gao
verifica
tacchetto TI cade figo G

Tra
grado Tann EL
Tae l'urico pal di agili che verifica la
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Infatti se Pak data Kiko

verifica a

Racale ao fio Goethe
Pa taka fico 9 figo
React ex

tacete caretta tangente al

grafico di fin ke xd
che esiste se fèder mica

farti G xD
Xo

Ef fateci Xara

l tanto tslxt

ltxet.tk
Tag ha un contratto di andare 1
con fix Coat venerea G

se I'Cadeo Tantra grado tuo
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Sef è rivolta derivabile unico

A polinomio di grado En
Tu t.cn
Trecate fine j tu Got fiero
tre Gaia figo TIcxdaftkxdtnklaataicx xoc azcx xof i.taucx x.fi
Come sono i coefficienti
no ai an Troviamoli

tu leale feto ao feto
t'Cale figo GF fico
triade alt 922 Htt manca
T'velata

n 2

TI 4 29 3.2 G Xo t non Dan
I

T'incide 292 Gif
2

TI cade 693 31.93 7 a f k
3

Ti a Non an.FI
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Quali

trdekfcxdafkxdcx xdz.fi Dlx xoI
fede
7

In

se 0 L I a 760

Tutti f Go
ktok

lx x.sk

Per poter scrivere Trek è

necessario e tuff che ISR
derivabile in volta in co

se Xe Certa o_O

Pel di Melanina

Ed icone 74k è fa È
UN

faceted Un

the È xk cpgffjrac.lain
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Teorema di Peano sia filata IR
Xe e Cab falcinabile n Valeria Xe

natua Z
Kee k

G
s

è l'unico polinomio di grado En

t.cn flxzetnlxi olcx x.sn xoxo

ed è l'avea preleviamo che ha un
contatto di ordine n can finto
ciao f Tu V keoi.in

Dimostrazione posticipata
Aree prossime lezioni si usa

legale di de l'Hospital
se faro Polinomio di

Maclaren've
Attenzione e Peeta trita è l'hula
peer di grado In te

f Kieth too
se atterra Cinquenne modo Jun
tela pel è e paludata con Ju
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ES Xo o

f IN è

Prima arancino calcolato
poi di melanina di ed

è EI ykxocynjy so

1 b fjf.at foGn
Perché Elsa sa o

e è È 7

È E IÌ era
centrato un

Xor o

Per esempio il tg CD di età
tglxt 1 X zf.IT

mente Eeg tolto
a

Tda
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EI i Calcolare il poldi Melanin
di è di ardua 4

dobbiamo trovare tua

t.eet3
TulxIxolx4 x

eosjeFB 1z2Xt3tC2xf

Rifff tok
perché 2 3 1308 70
Ma 2 3 3

Però
sesennanoe2Xt3ee3asosex

soesexts.eCeezxt 7
FI to

tmall.ae zzex7jePtYex4
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EI Calcolare peli di Taylor
di ordine 3 centrato in gas

per
1kt

Vedranno con la definizione

fuzz
f Che È I'G È
f Cake f cit

Chip
f che E'città È
Back 12 G Defeat 87,4 it

L fix D igk if f cx P ofx.pl
i
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Esa Policromo di Melanin di

fidarci
f CHE CosxfYxIe znxfiYxk

coxfkaasenxaflDfkdefkxI_
X ero fiato f CD co

fede
I'Gates 8 7 1 ferite 1

f 7672 1
di

f g ao f fi
k

gijkf.kzIn ai ZkoC2Kt
sua

2h

oggi x p O

pacchi casermone successivo
mettiamo in realtà
no 0C fatata zoo
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tscxi xtzhseaxi.to f Chao

Tech ha ordine 2 ma grado 1

TI età X XI
6

TECNICA a È
serie È toga a o

Eterna meche
si tralascia ha ardue
7 o Ge

lun L
è 2 4 o

con il ente notevole sentenza
non sincere

Gneo
2 4 iridata

Is to CH
senta 064 2 4Io O
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Polinomio di Melania di

fix e cos x

fede 1
f col senti Mf colto
9 la cosa 7 cosa
finge seni f cose o

finche cosa 2767 felons

fatto f G Gi K

Tech L etica
Tzu e 1 at

Conca 1 0

TI
tutte LE hats

come È è agenti
Keo K

tizia
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asf I limiti naturali approx

con alcuni polinomi di Treccani
tipo tanta

Applicazione per determinare
per esempio l'ardua diinfinitesimodi una funzione perte
si può usare lo sviluppo di
Taylor di f CENTRATO IN Xp

Ef ardenti infretermo pero atti

1 scendete x told DI
E TI togli x2

Cirami

of
Asa

scendete giocata
7044 e

non si ditene nulla oso
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a costava è e ho

ED
Ex e

zero Ero
o

2 2

OI a E reni e
o
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Polinomio di Malanni di
a

Gtx

fior 1 fica XCHÉ fico a

f lei ala D CHÉ f Cataldi

G L la il ca Dc È acaica 2

f Col Laica a i Enti

tnkkitax.ae x7aI x

K 2 Canti
cosa n

se LEN 4
den 1 coeff binomiale

f dcmcaD.n.G.nu
Trecate lo sviluppo di ciò HAR
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Sa della

Fxeexzxxttxz.IE
tattile 4 Gina

es
toc

trad 1 thx far
e tzki d.tl

es Cavalera

ln

ÈÌ ÉÉ
lent È E Ciao cit
ha 213
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NATURA dei Punti critici

canalizzando segno di FI
sia filata Il toccato

punto Craco di f Coat figata
se filed e passiamo determina
valenatura deputa critico mediante
aguglia
e fcaeflad ifkd fffdg.at46

xsxfkxdeobu
pofki.fkdecxxofffYH.cn

di

signGuinea sign 7 1 4

Se f Go o 77 f Koko a se in
Nao

puntodifai 767 tallio tatuare
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Se f G

AN ficcatoci lo HA
fcxiafGDVXEU.ee

punto di
Xo Max Relativo

fafilaotoefistaatlafacile G
xopffekdtocjfuahahemaxvemininxperehe.fi

feed cambia segno
attraversando te

pacenegaopcambiersegnoattraversandole
e crotali Lala stessosegno

di festa inumammodix

saprò andare avanti se

f Goff Cao Ef Cedro
lumache analogo
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Che relazione c'è tra

panno uno di Taylor di f e

di 7

tu J the
Cioè il polinomio di Taylor
Tma relativo a 7 coincide
con la derivata del pelino
uno in relativo af
Infatti se x etilometro

Tn 7 G facolta 4 xD 17 tl Xot

tema G xD

se la deriviamo

Theft E ficodindia
Go G xD

È
tratti
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cosa poiché gftxokfkdt.ge
edeCafeYGddf

dDuTnTafxpgJatnttdxptnt.SI
e Geox cosa

Tu_ cox lo ottengo derivando
tuttora

in realità woven caso

tzn coaz.tn sfsaD
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Calcoliamo il poldi Meloni

di fede
x

Oss e si può fondatamente calcolando

tutte le derivate ci geodi fai
0 notando che fui G 1

oppure ricordando che

nn
1 tata tk XI
sana progressione 1

geometrica

ltxxxIE.FI
LI
OGM x a

1 1hAM a Mio CH
unicità µ X o
di tre M

Tuta ltxtx7 at in xk
Kao
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0 sostituendo a
se

x a

a

tu 1 xtx.ie teista
n

E Ge
Keo

cose Sostituendo ai è Gea
se osa

1 7 1 4 c item
ite tacere

In 1 II Ente

Xo 20 f a 20se fcalzartgx
Ca che È
Quali se Tua è il pala di Malanni
di fede arcigna
Tu 9 xtazftasxb n tan.it
T'n a 262 343 2 1 ti han i
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t poemi Meccanici di 112
µ

The9,1 292 393 7 _thanx

1 7 4 4 7 Either

Peril principio di identità dei
polinomi 2gal Coincidono
se hanno lo stesso grado e se
i coefficienti dei termini di uguale
grado sono uguali

di
afa Azzo 393 1 20

5452 11 etc area

arrigo 7
nC I 2hm

Enti
facendotene

Instant D È Ematoma
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OSI se fedigeri f è pari
safe pari t'è dispari

se fà dispari file è dispari
fresco o m nei gol di Melanin

mancano potenza parisix

safe pari file è dispari

feat Cole o
nel pardi trae Lauren
mancano le potenza Assai di

p
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Polinomio di Melanin di

legate
Oss legata a 1

Hex

e conosciamo

tu ED È c D

1 Xix c ITA
di

Tnk Gand In

1 Xxx XIX GITA

se
tua Fgci G aftertaste
f co o tante

tra guntfgizaex3asxf.tnxD 9 noi Xm































































































A.Cutri 26/11/18










Già 292 1 393 1

Cuoiame GII

anni mai
n

e

lgcinikx zxltjxyxh.ie
In told

Calcolare Mccanrindi

ndne6diFeci.xrTk
e di cresima

Cass Carson 1
ne
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Calcolare tu ero di logica
per toro cosa

lglcosxielgcrtcanx.iD
foox i7_tzCcnx iFto nx.ya

una erre i a Ia oh

GsxDÈ day quindi nello sviluppodel lg City basta fermarsi a y
ora cosa i taxi edit

Glande 7 t'Eideticdeh
Età È edit
txt f droni

TulaAudi per l'unicità del tale
Thun II È
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funzioni connesse e concave

sia I daub un intervallo
DI Gabe t a b può essere anche

camerata
f IERI si dice convessa in I

se V xaxaetxot xn.ie segmento
di estremi GO.fleodjcxa.fm
cioè fzeci hflxd tf.lk tepid
sta tutto sopra il grafico di f
cioè fltxs.to xD Craxi

tete.is
face se tattico telai

deserve il segmento Xena
cioe

f tirata Axe E tflxdt.fi f fine
totalifà Hyo C Caio
feroce e Heeled
f strettamente
convessa

aerea2 Xf Xi b
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f è concava fè convessa
stretta concava f è sorte cancrena

fèconvesse

Insinuo

Quali fèconvesse faye Iittela D

f txt y e tflxi.li t ft

osso se f è convessa e yo EI fissato

pcx.io flat P
X X Xe visto che

è fissato
E fin IND
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Teorema f la b IL convesso in Lab
Allora
1 fè continua in Cai
2 V xecaiDJ fnti ftlx7 FI
3 ft afta
4 ft aft sono funzioni crescenti inlaid
Teorema 2 f a b la convessa
se fe derivabile in Gand
www.f è crescente in la

vale crearne l 7 77 convene

01 Non è detto che le frazioni
corresse in laid siano derivabile in
Lab es 747 la è convessa
I txt g E thx it bi Atteri

Hay ER
me f nome derivabile in ione

1 non è strettamente
connessa

aI c fine 1 4
2
e stretti connesse

f E
o_O prete angoloso
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Vale una relazione agostana
f Caio Il

f derivabile in tot a b

Allora
f e converse in Kgb

Il
flxizflxdxfkxodx.ro

ttxelxa.to
X Axe

G se fà stretti convene

Kafka
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Funzioni connesse e derivata seconda

fila b R f due volte derivabile inGb
Allora
f è convessa in Lab f telaio

cosa Sarà ptacertico perf essendo fit
f G so Xoxo
f G co

Xo è poeta di
minimo assoluto

se fà strettamente convessa
tale minimo è unico

DEF Di punti DI flessa
fila b 42 E Caio ed 77 cedette

Allora

xaeimpurodrflesse.frcambia tipo di concavità
attraversando Xe cae'i.se
a Macao dove f è convessa

o cancrena

edau.ua dartela IERI
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m

La ficcale no e vale G

team flesso a tangente verticale

Teorema Se fèderivabica
2 volte uno e Xo è puto di flesso

2 perché I'trainestremo

f Cadeo
neo

01 Xe può essere puto difesa
e fuori essere derivabile ridà

mio e f lei TÈ
filato fuco

regalai f 42 if HEI
una filza sei o f cani
7 so se o f concave

eo puta difeso ma fui
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01 L'Ex dea Xe punto di
flesso

fai 4 ha crimini
noir Io

anche se G 12 4 20
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Studiare la funzione edugnere
f lxk lx.ge È grafico

qualitativo

danzata 1 from udito

xedomff.ci continua perché
prodotto e composizione di fusionicontinue

fgafht oifa.fm A

x I asintoto orizzontale

III tutelerà l Et
a

fede II out

2 Xxi 04 pirata
3 X tali io
D

e 4 3 asintoto dengue
E
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II take off

Cui
io

3 tali o

fa e

773 è

andato obliqua anche a_

f Cole è è il xxi
ne

f D e

lei 17 IO fili da

sputiate sgraffiati
Psicentri fianco XIX tra

7 1155
2 puto di

mi x minto2
b 1 ti ho le 5 mare.net
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f Cd e
È 1

x P Caf

e È t txkxi ils.la

quindi
G e 4

f Che Era t.la esx i

c'È
Henry

c ÈH fixes

e È
a
la 3 7
sugnfhsgnla z.iq

o Quali
se XC 413 7 o fèconvesse

se 413 7 la f è concava

eh puto deflessa

aI ficus si 3 Coeffangolare
e delle tgnelpt.liflesso
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